

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ТРУД

ОРГАН КОЕРИНСКОГО РК КП(б)Б И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 10 (23)

Воскресенье 25 марта 1945 г.

Цена 15 коп.

Полная победа над немцами теперь уже близка. Но победа никогда не приходит сама,— она добывается в тяжелых боях и в упорном труде.

И. СТАЛИН.

По-боевому готовиться к севу

Постановление Совнаркома БССР и ЦК КП(б) Белоруссии о государственном плане развития сельского хозяйства БССР на 1945 год является боевой программой действий.

В 1944 году крестьяне нашего района успешно провели уборку урожая и озимый сев. Полностью выполнили перед государством свои обязательства по зерну и картофелю, сдав сверх плана в фонд Красной Армии 522 тонны зерна и 860 тонн картофеля. Сейчас крестьяне района отдают все силы на успешную подготовку к весеннему севу. Ведут борьбу за успешное завоевание в этом году высокого военного урожая.

Главная задача сейчас—образцово подготовиться к весеннему севу, завершить очистку семян, организовать вывозку навоза на поля, хорошо подготовить тягловую силу и освоить посевную площадь, этим самым получить высокий урожай. Необходимо в ближайшие дни завершить ремонт сельскохозяйственного инвентаря это—неотложная задача сельских исполнкомов, Райзо и МТС.

Деревни вступают в решающий период подготовки к весенне-посевной кампании. Необходимо широко развернуть социалистическое соревнование между с/советами, деревнями и МТС за успешную подготовку к весеннему севу. Через несколько дней на полях района начнутся полевые работы, а между тем отдельные сельские советы, как Хидринский (председатель Колесун), Батчинский (председатель Кондратюк) слабо готовятся к севу.

До сего времени Райзо не знает действительного положения дел в районе. Затягивается наделение безземельных и малоземельных крестьянских хозяйств землей и установлением предельных норм землепользования. Заявления крестьян на получение земли рассматриваются несвоевременно.

В результате фашистско-немецкой оккупации значительная часть крестьянских хозяйств осталась без тягловой силы. Это возлагает ответственность на сельсоветы Райзо и МТС в деле организации своевременной помощи безлюдным хозяйствам в обработке земли путем организации крестьянской взаимопомощи, МТС и машинно-конного прокатного пункта.

В ближайшее время пропагандистам и агитаторам необходимо широко развернуть в сельсоветах и деревнях политмассовую работу с населением. Организовать беседы агрономов, зоотехников на агротехнические и другие темы.

Необходимо уяснить каждому крестьянину, что хороший урожай, обеспечение армии и страны хлебом, а промышленность сырьем—решается уже теперь в период подготовки к весеннему севу.

Митинг на Днепробуг канале

Для коллектива рабочих ВВО-7 Днепробугстров день 24 марта, был величайшим днем радости. Окончив работу, рабочие все как один собрались на митинг.

Митинг открыл зам. командира ВВО-7 капитан Липатов. В своем выступлении он сказал,—что коллектив Днепробугстрова своим самоотверженным трудом добился больших показателей в работе за февраль месяц. За стахановскую работу в деле восстановления канала. Исполком Брестского Облсовета депутатов трудящихся и Обком КП(б)Б передали им переходящее Красное знамя.

Вручая переходящее Крас-

ное знамя первый секретарь РК КП(б)Б т. Лежнин призывал рабочий коллектив еще больше развернуть социалистическое соревнование.

Начальник ВВО-7 старший инженер т. Невельский в своем выступлении говорит, высокая оценка нашей работы воодушевляет нас на новые трудовые подвиги—быстрее восстановить наш канал. Этим самим мы окажем большую помощь фронту.

Рабочие Днепробуг канала уже включились в предмайское социалистическое соревнование.

Капитан Липатов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 23 марта

В течение 23 марта войска 3-го Белорусского фронта продолжали бои по уничтожению группы войск немцев на побережье залива **Фриш Гаф** в районе **Хайлигенбайль**. За 22 марта в этом районе войска фронта, взяли в плен 1600 немецких солдат и офицеров.

Войска 2-го Белорусского фронта продолжая наступление на **Данцигском** направлении овладели городом **Цоппот**, и вышли на побережье **Данцигской** бухты между **Гдыней** и **Данцигом**, разрезав тем самым группировку немцев на две части, а также заняли населенные пункты **Артшау Гросс, Бельнау, Леблау, Хеферай, Шмирау, Мариенталь, Штайнфлис, Штолценфельс, Гренцфлис**,

Коллбен. В боях за 22 марта войска фронта взяли в плен более 1000 немецких солдат и офицеров.

В Силезии северо-западнее **Ратибора** наши войска в результате наступательных боев овладели городом **Ернау** и заняли населенные пункты **Хайдерсдорф, Линдендорф, Опперсдорф, Ригендорф, Вакенау, Фрешендорф, Шлегенберг, Балевитц, Нойдорф, Хонэрф**. За 22 марта войска 1-го Украинского фронта взяли в плен более 1600 немецких солдат и офицеров.

За 22 марта на всех фронтах подбито и уничтожено 156 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 149 самолетов противника.

Районное партийное собрание

17 марта прошло районное партийное собрание обсудившее постановление ЦК КП(б)Б «О политической работе партийных организаций среди населения западных областей Белоруссии и решения VI-го пленума ЦК КП(б) Белоруссии», с докладом выступил первый секретарь райкома КП(б)Б т. Лежнин.

Состоявшийся в феврале месяце этого года VI пленум ЦК КП(б)Б, говорит т. Лежнин, в своих решениях подвел итоги проделанной работы по восстановлению народного хозяйства и ликвидации последствий немецкой оккупации, указал на недостатки в работе и поставил перед партийными организациями задачи дальнейшего восстановления народного хозяйства.

Пленум подчеркнул в своих решениях, что сейчас главной задачей партийных организаций является дальнейшая мобилизация сил на помощь Красной Армии, быстрейшее восстановление хозяйства и культуры пострадавшего от немецкой оккупации.

Большое внимание пленум уделил вопросам дальнейшего развертывания и улучшения массово-политической работы среди населения, в особенности крестьянства.

Докладчик и выступавшие в прениях т.т. отметили проделанную работу, указали недостатки, имевшие место в работе партийных организаций района.

В городе медленно развивается местная промышленность. Правительство отпускает большие средства на восстановление промышленных предприятий коммунального хозяйства, но эти средства плохо используются. До сего времени еще не закончено восстановление кирпичных заводов и лесозавода.

Недостаточно проводится в районе массово-политическая работа среди крестьян по вопросу перестройки сельского хозяйства на социалистических началах и медленно проходит наделение безземельных и малоземельных хозяйств землей.

Выступавшие т.т. Куликов, Рудаков отметили, что отдел агитации и пропаганды РК КП(б)Б слабо руководит агитколлективами, недостаточно инструктируются руководители агитколлективов и уполномоченные райкома партии для подготовки политических докладов. Т. Лебедев секретарь райкома комсомола, говорит, что первичные парторганизации мало помогают комсомольским организациям в работе.

Председатель райисполкома т. Такленок и другие выступавшие товарищи отметили, что в районе есть все условия к тому, чтобы значительно лучше и быстрее восстанавливать промышленность.

Большое внимание выступающие в прениях уделили вопросам подготовки к весеннему севу, чтобы весенний сев провести качественно и засеять полностью всю пахотную землю каждым крестьянским хозяйством. Всего выступило 12 человек.

В конце собрания с большой речью выступил секретарь Обкома КП(б)Б тов. Тупицин, который поставил перед парторганизацией района ряд конкретных задач. По реализации решений VI пленума ЦК КП(б)Б и постановления ЦК КП(б)Б от 20 января о политической работе среди населения.

Партийное собрание приняло развернутое решение, направленное на неуклонное выполнение решений VI пленума ЦК КП(б)Б.

Важнейшая задача средней школы

В грохоте стали, рокоте моторов, в реве пушек, в гари и пыли уходили на запад немцы, а за этим шквалом смерти, бурь и уничтожения шла победоносная Красная Армия, неся нам светлую радостную жизнь.

Основная задача в этот период состояла в том, чтобы восстановить разрушенное народное хозяйство: промышленность, сельское хозяйство и культуру.

Перед коллективом нашей школы была поставлена задача — восстановить принципы Советской школы, принципы коммунистического воспитания подрастающего поколения.

Первое полугодие учебного года показало, что наш педагогический коллектив способен справиться с вопросами воспитания и обучения детей на основе принципов Советской педагогики.

Главная задача, которую поставила на второе полугодие районная учительская конференция перед учителями — повышение культуры устной и письменной речи учащихся, справившись с главными основами методики, восстановить пробелы в знаниях учащихся, наладить плавное повторение пройденного материала, прийти к весенным экзаменам и испытаниям с твердыми знаниями.

Учащиеся Советской школы овладевающие основами передовой науки — люди практики и мысли завтрашнего дня, это будущие инженеры, врачи, учителя, офицеры, литераторы, деятели науки и искусства.

Но для достижения этого необходимо глубокое знание русского языка, что является основой школьного образования.

Русский язык в школе имеет значение не только как специальная дисциплина. Он является средством усвоения и выражения всех знаний, какие получают ученики.

Комсомольско-молодежный кросс

Закончился профсоюзно-комсомольский кросс имени 27-й годовщины Красной Армии. В нем приняли участие более 150 юношей и девушек, члены комсомола и несочлененная молодежь Кобринского района.

Юношишли на дистанцию 20 километров. Вслед за ними стартовали девушки на дистанцию 15 километров. На старт вышли мужская и женская команды

Так, например, ученики 7 классов в декабре месяце в диктанте в 110-115 слов делали до 90 грубейших орфографических ошибок, речь их была бледна, мало выразительна, изобиловавшая варваризмами ничего общего не имеющего с нашей родной речью. После 6-месячной упорной работы удалось значительно повысить культуру речи и орфографическую грамотность. Сейчас у нас есть в

каждом классе ученики, которые пишут диктанты без ошибок, например Логанчук Л., Гилейша В., Коренчук М., Лось А. и другие, более слабые ученики делают не больше 5-7 орфографических, пунктуальных и стилистических ошибок.

В большой степени ученики этим обязаны упорному труду и любви, к своему делу, учительнице Ларисе Саменовне Дороховой. Продуманная и настойчивая работа по повторению грамматики и синтаксиса, введение регулярных контрольных работ, самостоятельная работа с книгой, систематические упражнения по составу слова, дали возможность справиться с главной задачей в обучении. Необходимо отметить, что учительница математики Анастасия Федоровна Тюрина, также добилась хороших результатов правильной организацией и системой умелого планирования учебного материала так, ученики Коренчук М., Чакин Л., Левчук являются отличниками по математике.

Весьма важное значение имеет в процессе успешного обучения, особенно повторения, наглядность преподавания.

Несмотря на то, что после оккупации в школах сохранилось очень мало дидактически ценного материала, все же за это время наш учителльский коллектив сумел много сделать для изготовления учебных пособий.

Русский язык в школе имеет значение не только как специальная дисциплина. Он является средством усвоения и выражения всех знаний, какие получают ученики.

Активное участие в кроссе приняли школьники Белорусской Н.С.Ш. Ученики деревни Залесье Андреюк Н., Игнатюк С., Патеюк, пришли к финишу за 2 часа 15 минут — норма 4 часа. Плохо подготовились к

пожарной охраны, они двинулись по Московскому шоссе, т. т. Петухова, Юдичская, Лохаюк, к финишу пришли за 2 часа — норма 3 часа.

Активное участие в кроссе приняли школьники Белорусской Н.С.Ш. Ученики деревни Залесье Андреюк Н., Игнатюк С., Патеюк, пришли к финишу за 2 часа 15 минут — норма 4 часа. Плохо подготовились к

Особенно много помогла в этом деле учительница биологии Анна Павловна Маркова. Ее уроки понятны, доходчивы. Она много провела лабораторных работ по зоологии животных, растений и человека.

Но не следует забывать, что в вашей среде есть еще есть "процентники", которые хотят занять первое место, аргументируя свои притязания высокими баллами оценок.

Одной из важных задач в успешности обучения и успехом в занятиях, является повторение пройденного, восполнение пробелов в знаниях за истекшие годы обучения. Для этого материал по всем предметам спланирован с таким расчетом, чтобы обеспечить полное его прохождение в определенные сроки. Доработка пробелов в знаниях учащихся вынесена на внеурочное время, введенены дополнительные часы.

Повышение требовательности, введение твердых норм оценок, есть основное правило успешного обучения.

Привитие культурных навыков учащимся, элементов пролетарской этики и морали с учетом возрастных особенностей детей, составляет главное в нашей восстановительной работе учащихся.

Наличие материальной среды, обеспечение государством, постоянное внимание партии Ленина — Сталина к школе дают исключительно благоприятные условия в трудную пору Отечественной войны, перестроить работу по новому и справиться с задачей воспитания и обучения подрастающего поколения в духе задач стоящих перед нашей Родиной.

Директор русской средней школы

А. Шорохов.

Советы садовода и огородника

Близится весна... Уже сейчас наступила пора организовать уход за фруктовыми деревьями. Нужно помнить каждому садоводу, что потеря одного дня в этом месяце влечет за собой потерю многих ценных урожая фруктов. Вот почему немедленно приступайте к обрезке сухих сучьев и ветвей, необходимо обмазать раны садовой мастью или же смолой, для того, чтобы сюда не попадала сырость отчего образуется загной в ранах.

На старых фруктовых деревьях нужно очистить кору и мох. Потому, что в этой коре и мох есть яички вредных насекомых уничтожающих весной связь цветущих деревьев, нужно удаленную кору и мох сжечь на костре, а стволы деревьев облить известкой, которая убивает яички насекомых. С половины марта плодовые деревья необходимо опрыскать слабым 2% раствором садового карболовина.

Наряду с этим нужно развивать и огородничество. В марте необходимо устроить парники в которых засевайте помидоры,

И. о. редактора М. Гамбург.

О'явления

Кобринская магистральная контора "Заготовсырье" доводит до сведения всех граждан района, что за сдаваемые кожа всех видов, как то: крупного и мелкого рогатого скота, лошадиных и также других. Контора делает оплату по установленной государственной цене. Отовсюду кожа в 30% кожевенным товаром: голенища, подклейки, переда, сюзки и т. д. Кроме этого за сданный 1 кг. шерсти сверх нормы государственной поставки, выдается 5 литров керосина.

Контора.

Требуются для работы в системе МНОГОПРОМСОЮЗА в город Кобрин: сапожники, портные, столяры, слесари, жестяники, ученики всех профессий.

Также требуются: часовые мастера, фотографы, на завод по изготовлению питьевых вод, требуется мастер-пищевик.

Обращайтесь по адресу: город Кобрин, Площадь свободы, управление артелей МНОГОПРОМСОЮЗА "Красный Октябрь". Телефон № 13.

Кобринская межрайонная контора по заготовке и переработке яиц, яичек, кроликов возобновила свою деятельность с 20 марта сего года.

Контора обединяет: Кобринский, Дыгинский, Шершовский, Пружанский и Антопольский районы.

Адрес конторы г. Кобрин ул. Железнодорожная 31.

Дирекция.